



تحریر: حکیم قاری محمد عمران مغل بی اے  
درجہ اول مستند لاہور

# ذیابیطس کے اسباب

## اور علاج

سابقہ کے ذریعہ جگر میں پیچ کر ایک قسم کی شکر میں تبدیل ہو جاتا ہے۔ اسے گلابی کوجن یا شکر انگوری کہتے ہیں۔ یہ شکر جگر میں جمع رہتی ہے اور بوقت ضرورت تھوڑی تھوڑی خون میں مل کر حرارت بنی پیدا کرتی رہتی ہے پھر اس شکر کا کچھ حصہ مصلحت میں بھی موجود رہتا ہے مگر حرکت کی وجہ سے ایک گیس جسے کاربانک کہتے ہیں اور کچھ حصہ پانی کا بنتا ہے۔ اب پانی تو پسینہ کے ذریعے خارج ہو جاتا ہے اور گیس تنفس کے ذریعہ خارج ہوتی رہتی ہے۔ اس طرح شکر کا یہ نامرول بھی ذہن میں آیا کریہ پانی اور کاربن کا مرکب ہے۔ چنانچہ شکر کو لوہے کے برتن میں گرم کریں تو اس کا پانی مل کر اڑ جائے گا اور کوئلہ کاربن کی شکل میں رہ جائے گا۔ یہی عمل ہمارے بدن میں قدرت نے بانقراس کے ذریعہ لگا دیا۔ بانقراس سے جو رطوبت نکلتی ہے خون میں شامل ہو کر اس کا نظام ٹھیک رکھتی ہے۔ چنانچہ بانقراس یا اس سے نکلنے والی ارمون میں خرابی ہوگئی تو شکر گردوں سے آتی شروع ہو جاتی ہے۔ یہی عمل شوگر کہلاتا ہے۔

اگر جگر کا عمل خرابی سے دوچار ہو جائے تو بھی شوگر کا مرض لاحق ہوگا کیونکہ شکر انگوری یعنی گلابی کوجن کو جگر اپنے اندر جمع رکھتا ہے جب جگر کا عمل خراب ہوگا تو شوگر بہت پیشاب سے خارج ہونا شروع ہوگی۔

دماغ کا ایک خاص مقام ہے جسے طب کی زبان میں بعض چارم کہتے ہیں اگر سونے چھوٹی جائے تو شوگر لانا شروع

یعنی پیشاب میں شکر آنا، درنہاںج  
ذیابیطس جڑوں کے درد بوا سیرخونی وغیرہ  
کے مریض آج کل کثرت سے دیکھنے میں آ رہے ہیں۔ یہ امراض  
پہلے بھی تھے مگر حیرانگی اس بات کی ہے کہ جدید دور میں  
ایک ایک پہلو پر سینکڑوں ملکین اور ڈاکٹرز یا سائنس دان غور  
فکر کر رہے ہیں مگر یہ امراض

مگر مرض بڑھتا گیا جن جنوں دوا کی  
کی عکاسی کر رہے ہیں۔ ذیابیطس اور بلڈ پریشر کھیل دھالے  
پاکستان میں تیزی سے پھیلے اور بجائے ختم ہونے کے اپنے  
ساتھ ایک اور عذاب ایڈز کی شکل میں لائے۔ ذیابیطس کا  
ذکر ہم کتب میں نہایت پاکیزگی سے قلم ہے۔ قدامتے کیا  
عقل اور فکر کی خوردبین سے اس کے ہر پہلو روشنی ڈالی ہے۔  
الہا قدیم کا یہ معینہ مسلک اور اسوہ حسنہ رہا ہے کہ انہوں نے  
ہر مرض کے سبب کو تفصیل سے مخلوق خدا کے سامنے پیش کیا  
پھر علامات کو لکھ کر بال کی کھال تک آتاری مثلاً شوگر کی زک  
خارج ہوتی ہے۔ قدامتے غدد لعابیہ، بانقراس، جگر اور  
دماغ کا خصوصیت سے ذکر کیا ہے۔ غدد لعابیہ کا یہ فائدہ  
ہے کہ جو غذا کھائی جاتی ہے اس سے نشاستہ کے اجزاء  
میں تبدیلی ہو کر شوگر کی صورت اختیار کئے جسے بدن ہضم  
کے قابل ہوتی ہے جسے مالٹوز کہا جاتا ہے۔ پھر یہ نشاستہ  
سے ہوتا ہوا انتھراں میں پھینتا ہے وہاں بانقراس سے یہ قسم  
کے غیر ہضمی ہیں جس سے یہ باریک ترین رگوں (عروق یا

ہو جاتی ہے۔ اس مقام کو شوگر چمک کہتے ہیں۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ اس مقام کا تعلق جگر کے ساتھ اعصاب کے ذریعہ ملا ہوا ہے۔ اس حصے میں چوٹ بھی گنے سے شوگر آنا شروع ہو جاتی ہے سوجہ یہ ہے کہ جگر کی گلیں کشادہ ہو کر جگر میں خون زیادہ پہنچتا ہے جس سے جگر اپنا کیمیائی عمل نہیں کر سکتا اور شوگر آنا شروع ہو جاتی ہے۔ کبھی جگر کلاہ گردہ یا امعاء پر چوٹ لگ جائے تو بھی شوگر آ جاتا ہے۔

اس کی پانچ بڑی علامات قدیم حکماء نے بیان فرمائی ہیں ① پیشاب کی کثرت ② شکر کا آنا ③ پیاس کی شدت ④ بھوک کی زیادتی ⑤ جسم کا لاغر ہوتے جانا، اس کا انجام کارسل ہی ہوا کرتا ہے۔

**علاج**

غذائیں مراد شکریرہ و نشاستہ موقوف کر دیں۔ ہر قسم کا گوشت خوب کھائیں۔ بقراط کا یہ زریں قول ہے کہ کسی عضو خاص کا استعمال اس عضو کو قوت بخشتا ہے چنانچہ ایڑھیتی میں اسی اصول کے تحت انفرین کا انجکشن لگایا جاتا ہے جو بالقراس (لیبہ) کے اجزاء سے تیار کیا جاتا ہے۔ اس کے علاوہ طب یونانی اور ایڑھیتی دونوں میں انفرین کے مرکبات پر متفق ہیں اس لیے انفرین کا جوہر کوڈن قابل تعریف خیال کیا جاتا ہے مگر طب یونانی میں اس کا بالکل معمولی استعمال بتایا گیا ہے۔ یہی حال جامن کا ہے۔ ہم تو عساری جامن استعمال کرتے ہیں۔ اسی کو ڈاکٹر حضرت ایکٹر کیٹ جیل لیکوئیڈ کی شکل میں مرین کے لیے اکیر خیال کرتے ہیں۔ ڈایا مین کا جزو اعظم یہی جامن ہی ہے۔

زل میں ایک نسخہ جو ہر صفت موصوف ہے خلق خدا کی بسود کے لیے پیش خدمت ہے بنائیں اور مخلوق خدا کو فائدہ پہنچائیں۔

① صواشانی، گو شکر برگ جامن خستہ جامن،

اصل السوس مقشر، صمغ عربی، کثیرا، تخم نیلوفر، گاد زبانی، گل سرخ، گل ارمنی، انار کے پھول، تخم خشخاش سفید، ضدل سفید، کشتہ قطعی، کشتہ مرجان، مرداریدہ تا سفہ۔ یہ تمام ایک ایک نزلہ انفرین خالص دو ماشہ۔ سب کو سفوف بنا کر چھ ماشہ خوراک صبح یا شام ہمراہ پانی کھائیں۔

② اگر فی الحال پیشاب کی زیادتی ہے اور شوگر کی بیماری ابتدائی حالت میں ہے تو صرف مرل کا سفوف بنا کر (یعنی اس کے بیج) صبح شام تین تین ماشہ دو دھرے کھائیں۔ فوری طور پر پیشاب رک کر شوگر کو بھی افادہ ہوگا۔

③ نالی گرامی اطباق یہ بوٹیاں استعمال کر کے فائدہ اٹھا رہے ہیں، جامن، گرٹاروٹی، کرلیا، بیڑے، ہلدی، نشتر کے پتے اور بوٹی سدا بہار۔

مزید معلومات کے لیے جوابی لفافہ حکیم قاری محمد عمران، ماہنامہ الشریعہ مرکزی جامع مسجد گوجرانوالہ کے پتے پر لکھیں۔

**لفافہ اسلام کے لیے علماء و طلبہ کی ذہن سازی کے مرکز**

زیر سرپرستی	الشریعیہ اکیڈمی	زیر انتظام
شیخ الحداد مولانا محمد رفیع صاحب	گوجرانوالہ	مولانا زاہد اللہ شادی

کی تعمیر کے لیے گوجرانوالہ شہر میں جمی۔ روڈ پر قطعہ چنڈیانی پور چوک کے قریب ایک پلاٹ کا سودا کیا گیا ہے جہاں مسجد اور تحفیم القرآن کے مدرسے کے علاوہ علمی و دینی تقریبات کے لیے ہال کی تعمیر کا پروگرام ہے انشاء اللہ العزیز

اصحاب خیر اس شعبہ میں زیادہ سے زیادہ مالی تعاون کر کے اپنے ذخیرہ آخرت میں اضافہ کریں۔

اپنے عملیات حبیب بنیک بازار تھا نیرالہ گوجرانوالہ کے کاؤنٹ نمبر ۱۵۹۹ (بنام مولانا زاہد اللہ شادی) میں جمع کرائیں یا دفتر الشریعیہ اکیڈمی، جامع مسجد میں پہنچا کر رسید حاصل کریں۔